# 创新方式丰富载体 让廉洁文化"活"起来

本报合肥讯 为深化企业廉洁文化建设, 推动党员干部坚定理想信念、增强规矩意识, 夯实清正廉洁思想根基,营造崇廉护腐企业风 尚,10月17日,由中铁四局纪委,建筑公司党 委、纪委联合举办的党风廉政原创音乐mv《清 风》发布仪式暨第二届"廉者荣耀 从我做起"廉 洁从业演讲比赛圆满落幕

活动现场,参赛青年员工和公司全体党员 百余人齐聚一堂,通过原创音乐《清风》MV 发布和演讲比赛等创新形式,为全体人员上了 一堂特别的"廉洁从业促发展"主题教育课。 近年来,该公司切合企业发展实际,坚持预防 为主、突出特色、拓宽载体,着力打造全方位、 多层次的"建筑清风"廉洁文化品牌,积极调动 全公司员工参与,为加强企业廉洁文化建设注 人活力。

推出一批廉洁文化精品。公司党委坚持

党的全面领导,聚焦凝心铸魂,将企业廉洁文 化纳入党建工作总体部署之中,先后开展廉洁 文化作品征集、廉政知识答题和"遵章守纪知 底线""廉洁从业促发展"主题教育等系列活 动。创新拓展廉洁教育载体,创作廉洁漫画, 编印《党的六大纪律负面清单》《企业廉洁风险 及防控措施》廉政口袋书;拓宽廉洁教育渠道, 开通"建筑清风"公众号和工作群,定期发送廉 洁信息,编发专题微信,时刻对党员干部进行 提醒;落实好廉洁专题党课和廉洁从业教育首 课制,深入基层单位开展违规违纪典型案例警 示教育宣讲和廉洁从业宣誓活动,以案为戒, 以案促改;认真落实廉洁谈话制度,不断推进 廉洁从业意识入脑人心。

选树一批监督代表。为提升基层单位监 督工作的针对性和有效性,畅通监督工作渠 道,公司创新出台《基层单位纪检委员监督工

基层纪检委员的产生方式、履职待遇、考核奖 惩,明确了纪检委员的8项工作职责、3类监督 职权7个方面内容,选聘39名专兼职纪检委员, 通过抓人口、亮身份、重考核,规范基层监督工 作的标准程序和重点内容,提升纪检委员的履 职水平和工作主动性。制定《纪委对职能部门 履行监督管理职责进行再监督实施细则》,明 确工作规则和工作清单,每季度召开大监督委 员会和再监督工作例会,深化7+N模式的监督 体系,督促职能部门填报业务监督检查工作备 案表,建立职能部门履职问题清单,定期研判 管理风险,提出防控意见。2021年以来,针对 在建工程外部罚款、临时工程建设、"两节"期 间双清工作等,开展再监督工作,共计向公司 物设部、财务部、成本部、财经管控组、办公室、 安质部、人力资源部等部门发出再监督函告6

作实施细则》《纪检委员监督工作手册》、规定 份和再监督建议书7份、完成整改闭合13项、完 善企业规章制度执行、监督和评价机制,切实 促进企业规范化、流程化、标准化管理

> 打造一片廉洁文化阵地。倡廉有形、润物 无声,为扎实推进清廉项目建设,增强项目部 党员干部廉洁自律意识,公司多个项目部还打 造融思想性、观赏性、教育性于一体,具有建筑 企业特色的廉洁文化阵地"。2023年1月,公司 企业文化馆暨公司本部党员活动室建成,依托 馆体,公司组织开展重温入党誓词、观摩廉洁 文化展区等丰富多彩的廉洁文化活动,相继迎 来安徽省工会领导、合肥工业大学马克思主义 学院师生以及合肥、芜湖、南京、无锡等地业主 参观12次,接待参观人员600人,增强了企业廉 洁文化的影响力和辐射力,确保清廉文化阵地 "用"起来、"活"起来,将"清廉"底色越擦越亮。

卢勇龙

#### ●图片新闻

### 共享新生活 共建新青浦



10月12日,中铁四局上海公司党委联合青浦新城公司党委在青浦区域项目部开展"共 享新生活 共建新青浦"党建联学活动。 郝星 摄(影像四局)

# 青正麻洁プ风 官僚主义 《抓四风 树新风》 安装公司 万雪辉 作

### 安装公司多措并举激发团员青年学习热潮

本报南昌讯 "无论在什么年代,中国的 司团委有针对性地开展小规模、互动式、有特 青年们都应该要学会用先进的思想武装自 己,脚踏实地的解决问题。"10月14日,在中 铁四局安装公司成都轨道交通13号线项目 部团支部组织开展的"读书感悟交流会"上, 该项目部副总工程师邓先向大家分享自己在 读书学习与工作中的感悟。

安装公司团委把引导青年员工牢记青春 使命,奋发务实进取作为当前的一项重点工 作来抓,围绕企业中心任务,切实履行团组织 职能,用优秀的企业文化和先进的管理理念 凝聚青年,通过"培训引导学、交流互动学、竞 赛赶超学、抽查督导学"等方式,激发团员青 年学习热情

培训引导学。该公司团委坚持通过各类 线下培训班和点对点线上专题辅导相结合的 方式引导广大团员青年学习。今年以来,在 公司技术、商务、安质、新员工入职等9期培 训班增设《学习二十大精神专题团课》《团委 业务知识宣贯》等课程;在公司15期的党群 业务大讲堂上,聚焦党务工作应知应会知识 及工作中的心得体会,鼓励团员青年自备课 件登台授课,共有9名基层闭干部讲授闭务 知识和学习心得;先后到公司钢结构分公司, 以及广东区域、深圳黄木岗、南宁地铁、上横 高速等项目部等开展"团委书记下基层"活 动,结合各项目部团员青年特点和施工生产 实际进行专题培训学习。另外,把传播党的 声音、团的动态和青年工作作为基本内容,不 断推进团员青年学习教育常态化。

交流互动学。面对新人职员工、基层团 干部、一线技术人员等不同的青年群体,该公

色、接地气的宣讲交流,增强学习的针对性和 实效性。公司团委坚持把理论学习与专题调 研结合起来,经常性在各类培训班和各项目 部开展"读书感悟交流会""青年员工座谈会" "青年主题研讨交流"等,加强与广大团员青 年的交流互动,并对各系统青年员工思想行 为特点、各项目团组织活动情况等开展调查 研究,探索建立"学习"新模式,引导青年员工 明确成长方向和目标。

竞赛赶超学。该公司团委在公司范围和 各项目部层级广泛泛开展"党团知识竞赛" "安全质量知识竞赛"和"青年岗位能手精选" 等活动,在青年员工中掀起互比互超的氛围, 引导青年锤炼本领,岗位建功;持续开展"青 年志愿者"行动,组织团员青年到敬老院、学 校、社区等开展服务活动,提升青年责任意 识;在各项目部深化青年文明号、青年突击 队、青年岗位能手等青字品牌工作,引导青年 员工奉献岗位,让青年员工在实践中强化学

抽杏督导学。该公司团委经常性进行督 导,通过考试、随机抽查等多种方式分阶段检 验青年员工对二十大精神以及青年大学习活 动的学习与参与情况,对学习成果较差的基 层团组织或青年个人及时进行帮扶指导,制 定学习方案;在每期督导结束后,对实际工作 中存在的问题进行梳理、总结,明确下一步工 作措施;把每次检验结果作为对基层团干部 工作考核、选先树优的重要评价指标,确保活

董双秋

# 三举措打造"书香项目"

本报沈阳讯"今天发的书大家可一定 要好好读啊,说不定下一次上台进行读书分 享就是你了……"10月14日,在中铁四局五 公司沈阳地铁二号线南延线项目部"书香润 红心 悦读砺使命"读书主题教育活动上,项 目部党支部书记徐智强笑着说道。

自进场以来,项目部党支部便把为员工 提供丰富的文化生活和精神生活摆在重要位 置,坚持以弘扬社会主义先进文化为导向,以 满足员工精神文化需求为出发点,通过优化 读书场所、丰富读书活动和推动学用结合三 举措大力推进"书香项目"建设。

优化读书场所。为给项目部全体员工提 个良好的阅读环境,项目部在南北通透 的党员活动室设置了一整排书架和一张长条 阅读桌,可容纳10余名员工同时阅读,并通 过网络购买、员工捐赠以及书籍共享等方式 为员工们准备了涵盖党史学习、人文历史、工 程技术和大商务管理等方面内容的100多本

书籍杂志,让员工们有书可读且有地方可读

丰富读书活动。"没有人读,书架上摆再 多的书也是辜负。"项目部办公室主任于萌萌 说道。为真正盘活项目部的书籍,让书有人 读、读有所获,项目部党支部结合党史学习教 育、党的二十大精神学习、巾帼书香等主题, 开展"阅见更好的自己""巾帼书香朗诵会 "不忘初心跟党走 牢记使命勇担当""书香南延"和"一封家书"等各类演讲、征文、朗诵和 读后感分享等内容丰富、形式多样的读书活 动,不断增强员工的阅读兴趣。

推动学用结合。项目部还结合工程建设 需要和企业发展实际需要,将党建团建、技能 知识问答、岗位技能学习提升等融入读书活 动中,不定期组织部门学习尖子、技能骨干讲 授工作方法,分享工作经验,形成浓郁的互学 互鉴和比学赶帮超氛围。

李小艳 董贺宇

## "刷"廉洁视频 让清廉意识人心人脑

本报马鞍山讯"看看这些落网的人,真 是应验了那句话:莫伸手,伸手必被捉。"10 思、发人深省,警醒分公司员工要时刻保持对 月17日,中铁四局一公司马鞍山区域分公司 物机部部长汪勇,在看了工作群最新推送的 抖音廉洁警示教育视频后,和同事们说道。

为加强新时代廉洁文化建设,营造"清廉 分公司、你我共行动"的良好氛围,自国庆节 后,分公司每周一定时在工作群推送抖音廉 洁警示教育视频。真实直观的画面、深刻平

实的语言,深度剖析违法违纪的过程,引人深 党纪、法律的敬畏之心,提升思想站位,紧绷 廉洁自律之弦,让清廉意识人心人脑。

"向分公司员工推送廉洁警示教育视频, 这一举措非常好,可通过点击、观看,进一步 提高分公司员工拒腐防变和抵御风险的'免 疫力'。"分公司党总支书记韩雨说。

袁小飞 陈敏禹